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Η Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε χθες, 15 Μαρτίου 2026, η 
Κυριακή Γ΄ των Νηστειών – της Σταυροπροσκυνήσεως – στον 
Ιερό Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουϊ του 
Καΐρου.
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Στην Ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ ο οποίος στη συνέχεια 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, πλαισιούμενος από τους Σεβασμιωτάτους 
Μητροπολίτες Ερμουπόλεως κ. Νικολάο, Μέμφιδος κ. Νικόδημο και Νουβίας κ. 
Σάββα, καθώς και τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Κιγκάλι και Ρουάντας κ. 
Ιωακείμ και Ιππώνος κ. Στέφανο.



Προ του πέρατος της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η τελετή της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού κατά την οποία οι εκκλησιασθέντες προσήλθαν με 
ευλάβεια για να προσκυνήσουν το Σταυρό, σύμβολο της νίκης και της σωτηρίας 
και για να λάβουν πνευματική ενίσχυση στον αγώνα για το υπόλοιπο της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. 



Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κα. 
Πόλυ Ιωάννου, καθώς και εκπρόσωποι της ελληνικής παροικίας και των 
συλλογικών φορέων της πόλεως, τιμώντας με την παρουσία τους την ιερή αυτή 
ημέρα.

Κατά την ομιλία του, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο βαθύ θεολογικό και 
πνευματικό νόημα της ημέρας, υπογραμμίζοντας ότι ο Τίμιος Σταυρός αποτελεί το 
αιώνιο σημείο της αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο και το στήριγμα κάθε 
πιστού μέσα στους αγώνες και τις δοκιμασίες της ζωής. Τόνισε ότι στο μέσον της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής η Εκκλησία προβάλλει τον Σταυρό του Κυρίου 
ως πηγή δυνάμεως, ελπίδος και παρηγορίας, καλώντας τους πιστούς να 
συνεχίσουν τον πνευματικό τους αγώνα με πίστη, ταπείνωση και αγάπη.



Με ιδιαίτερη συγκίνηση ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε επίσης στο ιεραποστολικό 
έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο και στην 
επικείμενη ποιμαντική του επίσκεψη στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, η οποία 
ξεκινά την Τρίτη. Το ποιμαντικό αυτό ταξίδι του Μακαριωτάτου εκφράζει την 
πατρική του μέριμνα και αγάπη προς το εκεί ποίμνιο.

Παράλληλα, ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε να αναφερθεί με ιδιαίτερη συγκίνηση 
στις δύσκολες στιγμές που βιώνουν οι λαοί των γειτονικών χωρών της Μέσης 
Ανατολής. Με πνεύμα πατρικής αγωνίας τόνισε ότι η Εκκλησία του Αποστόλου 
Μάρκου υψώνει αδιάκοπα τα χέρια και το βλέμμα της προς τον Θεό, προσευχόμενη 
για την επικράτηση της ειρήνης, της συμφιλιώσεως και της καταλλαγής μεταξύ 
των λαών.



Επίσης ο Μακαριώτατος απηύθυνε θερμή δέηση από την ευλογημένη γη της 
Νειλοχώρας, τη γη που φιλοξένησε τον διωκόμενο Χριστό, ώστε ο Θεός της 
αγάπης να χαρίσει σύντομα ειρήνη, σταθερότητα και αδελφοσύνη σε ολόκληρη την 
περιοχή της Μέσης Ανατολής.



Κλείνοντας, ο Μακαριώτατος ευχήθηκε οι ευλογίες του Τιμίου και Ζωοποιού 
Σταυρού να ενισχύουν όλους στον πνευματικό αγώνα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής 
και να οδηγούν τους πιστούς, μέσα από τον δρόμο της θυσίας και της αγάπης προς 
το ανέσπερο και ζωοποιό φως της Αναστάσεως.




























